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7)

Verifizieren Sie, obrot rot(A×B) = rotA divB− rotB divA, wobei A und B
Vektorfelder sind.

8)

Vereinfachen Sie∇× (x×a), wobeix der Ortsvektor unda konstant ist.

9)

Vereinfachen Sie∇×x[sin(a|x|)+cos(k ·x)], wobeix der Ortsvektor,a konstant
undk ein konstanter Vektor ist.

10)

Parabolische Zylinderkoordinaten sind definiert durch
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Berechnen Sie die neuen Einheitsvektoreneξ,eη,eϕ, sowie Gradient und Diver-
genz in parabolischen Zylinderkoordinaten.

11)

Beweisen Sie die nachfolgenden Resultat in der Indexschreibweise:
(i) Ist (a×b)× (c×d) =±(c×d)× (a×b)?
(ii) Vereinfache(a×b)× (c×d).
(iii) Wieviel ist δii in einemn-dimensionalen Vektorraum?
(iv) Wieviel ist εi jkεi jk in einem3-dimensionalen Vektorraum?


